FISICA COL-LEGI MIRASAN
2n de Batxillerat LLEIDA

Unitats 1 i 2: Mecanica. (II)

QUESTIONS
(Cada resposta encertada val +0,5 punts, cada una d’errada descompta -0,25)

1. Es cert que:
a) L’acceleracio tangencial és perpendicular a la trajectoria.
b) L’acceleracio normal és la responsable del canvi de direcci6 de la
velocitat.
c) El radi de curvatura en una trajectoria és constant.
d) Un moviment circular no té acceleracié normal.

Solucié: per la definicié d’acceleraciéo normal, la resposta correcta és la b).

2. Digues quina de les seguents igualtats vectorials és falsa:

a) F:Jb - _F;)a
b) p=mv

c) F=ma.
d F,=uN

Solucié: la igualtat que no és certa vectorialment és la d).

PROBLEMES

3. Un cos de S kg es mou sotmeés a una forca F'=2¢+3, (en unitats del SI).
Si el mobil es mou a una velocitat inicial de 3 m/s, calculeu:
a) L'impuls subministrat al cos durant els primers 5 s. (I punt)
b) La velocitat després d’aquests 5 s. (0,5 punts)

Solucié S s

a) I=[Fdi=| (20+3)di=[+3t] =40Ns

b) I=Ap=mv—my, :>v:I+mv0 = 40-’5-5.3 =11m/s
m




4. El vector de posicié d’'una particula en moviment és:
r(t)=(2t+2)i+(4+9) j
Calcula:
a) El vector desplacament entre t=1 s i t=2 s. (0,5 punts)
b) El vector velocitat per t=1 s. (0,5 punts)
c) El vector acceleracio per t=1 s. (0,5 punts)

d) Els components intrinsecs de 1’acceleracio per t=1 s. (I punt)
e) L’equaci6 de la trajectoria. (0,5 punts)

Solucio:

a) r(1)=(4,13) m b) )
#(2) = (6,44) m W(t) = % =(2,4+181) = (1) =
Ar=(6,44)—(4,13) =[(2,31) m] 5

o) a(t)= " (0,18) = a(2) =|(0,18) m/s’

d) )
V=127 +(4+181) =/20+144¢ + 3241

)
g = IO =[7.9ms] | =22t
dt 220 +144¢ +3247 2

a, =\a* —a’ =18 -17,9* = 1,89 my/s’

) x—2 x=2Y
y=4+9t" = y=4 - +9 5 =

_ 9x* —28x+20
4




. Una massa puntual d’1 kg esta unida a l'extrem d’una corda de massa
negligible i de 2 m de longitud. Fem girar la massa a velocitat angular
constant en un pla vertical.:

a) Determineu la velocitat angular minima a qué ha de girar la
massa perqué quan sigui a la part més alta de la trajectoria
(punt A), no caigui. (I punt)

Si la velocitat angular és 10 rad/s:
b) Calculeu la tensio de la corda a la part més baixa de la trajectoria
(punt C). (1 punt)
c) Determineu el modul de la forca total que actua sobre la massa
quan aquesta passa pel pla horitzontal que conté el centre de la
circumferéncia (punt B). (1 punt)

Solucio:
a) Perqué passi aixo cal que:

P=ma,

mgzma)zr:a):\/gz,ﬁ’—zgzlﬂ rad/s
r

b) En el punt més baix es compleix que:

T-P=m-w?r = T=209,8 N

c) En el punt B tenim una forca vertical P=m-g=9,8 N i una forca

horitzontal T=m-@?r=200 N. Com sb6n perpendiculars la forca total és,
aplicant el teorema de Pitagores, 200,2 N.




6. Tenim un cos dalt d’'un pla inclinat d’alcaria h = 40 cm, el fregament al
llarg del pla és negligible i després del pla hi ha una zona plana on hi
ha un fregament caracteritzat per un coeficient u = 0,4.

a) Amb quina velocitat arribara el cos a la base del pla inclinat? (0,5
punts)

b) Quina distancia horitzontal recorrera el cos abans d’aturar-se? (I
punt)

[ ]

a) Aplicant el principi de conservacié de ’energia:
Edait=Ebaix = v=2,8 m/s

b) Com hi ha fregament en el pla horitzontal tenim que:
W=AE
-umgx=0-Ec
X=2m



